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Au premier plan, 4è à partir de la gauche sur la photo, le Premier ministre Christian Ntsay
suivi de son successeur au Bureau de Pays de l'OIT, Dr Coffi Agossou

  

Allocution de Dr Coffi Agossou,

  

Directeur du Bureau de Pays de l’OIT pour Madagascar, Comores, Maurice et Seychelles

  

Cérémonie d’ouverture de la Formation sous-régionale des jeunes en entrepreneuriat
GERME

  

Antananarivo, 19 novembre 2019

  

----------------------------------------------------

  

Son Excellence, Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement,

  

Madame le Ministre du Travail, de l’Emploi, de la Fonction Publique et des Lois Sociales,
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Monsieur le Ministre de la Jeunesse et des Sports (A confirmer)

  

Son Excellence, Monsieur l’Ambassadeur de l’OIF à Madagascar et l’Océan Indien,

  

Mesdames et Messieurs,

  

C’est un grand plaisir pour moi de représenter l’OIT à cette cérémonie d’ouverture de la
formation sous-régionale des jeunes en entrepreneuriat selon le programme Gérez Mieux votre
Entreprise connu par GERME.

  

Tout d’abord, j’aimerais particulièrement remercier Son Excellence Monsieur le Premier Ministre
d’avoir accepté le patronage de cet événement important. Votre présence effective à cette
cérémonie témoigne aussi votre volonté et marque votre engagement à la mise en œuvre de
l’axe 6 de la Politique Générale de l’État « Emplois décents pour tous ». Cela montre aussi
votre détermination à soutenir les initiatives sous-régionales et régionales pour le
développement durable de la sous-région de l’Océan Indien et la Région Afrique.

  

Mesdames et Messieurs,

  

Le concept de l’économie bleue table sur une nouvelle vision de l’exploitation économique des
ressources des océans, lacs, fleuves et autres étendues d’eau. Il prône un cadre pour une
utilisation rationnelle et durable des ressources naturelles, renouvelables et non renouvelables
en veillant à l’adoption d’un modèle économique avec moins de déchets et d’émissions et à la
création d’emplois décents.

  

Le développement de l'économie bleue dans les États insulaires africains est crucial pour le
développement d'économies respectueuses de l'environnement. Les défis sont énormes pour
ne citer que le changement climatique, la dégradation de l’environnement. Il faudrait donc
trouver le bon équilibre entre développement socio-économique, conservation de la nature et
emplois. Chaque pays a sa spécificité à tenir compte dans les stratégies et actions concrètes à
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mettre en œuvre mais l’enjeu de l’entrepreneuriat reste toujours important d’où le choix de ce
type d’activité dédiée spécialement aux jeunes qui ont leur rôle dans l’avenir du travail marqué
par les changements démographique, technologique et environnementaux.

  

En effet, il ne fait aucun doute que les déficits de compétences, l’inadéquation de l’offre et de la
demande et, plus généralement, les problèmes liés à la qualité des systèmes éducatifs et de
formation à Madagascar et sur le continent sont des questions essentielles à aborder pour
l’avenir du travail. Il s’agit à la fois du niveau de préparation en général et de l’adéquation des
compétences acquises par l’instruction et la formation. De récentes recherches du Bureau
International du Travail montrent que, parmi les plus éduqués, la proportion de jeunes qui sont
sans emploi et qui ne suivent ni études ni formation augmente sur le continent, contrairement à
ce que l’on pourrait croire et à ce que l’on observe dans d’autres régions. On peut en déduire
qu’il n’y a pas suffisamment de possibilités d’emploi pour les diplômés, mais aussi que
l’éducation dispensée sur le continent n’est pas adaptée ou qu’elle est de qualité insuffisante.
Dans ce contexte, Les femmes et les personnes issues de minorités ont beaucoup plus de
difficultés à accéder à l’éducation et à des activités de développement des compétences,
surtout dans les zones Rurales.

  

  

C’est pourquoi cette activité est très importante pour l’OIT dans sa politique de promouvoir
l’emploi des jeunes. Cette activité fait suite à la dynamique lancée par l’OIT en mai de cette
année par la tenue de la réunion régionale sur l’économie bleue aux Seychelles ayant pour
objectif de partager les expériences, d'identifier les défis et les opportunités de l'économie bleue
et le potentiel de création d'emplois dans les États insulaires de l’Afrique. Elle a vu la
participation des mandants, des jeunes, des partenaires intervenant au niveau des Etats
insulaires de l’Afrique tels que la BAD, l’OIF, la COI, l’UNESCO. Cette réunion a permis
l’identification des blocs programmatiques incluant des thématiques pertinentes telles que
l’emploi et l’entrepreneuriat des jeunes, la migration équitable de la main d’œuvre et la
transition de l’économie informelle vers l’économie formelle. Actuellement, l’OIT, en
collaboration avec la BAD, l’OIF et la COI, est en train de développer un Document de
programme régional touchant les 7 états insulaires de l’Afrique et qui tourne autour des priorités
sur l’exploitation durable des ressources marines, des énergies renouvelables, du commerce et
du tourisme et la santé des Océans. 

  

L’activité de Seychelles est l’une des cinq activités régionales que le Bureau Régionale de l’OIT
Afrique a planifiées pour célébrer le Centenaire de l’Organisation et ses 60 ans en Afrique. Le
dernier évènement qui va clôturer les activités du Centenaire sera la 14e Réunion régionale
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africaine qui va rassembler les mandants tripartites à Abidjan du 03 au 06 Décembre 2019.
Mesdames et Messieurs, l’OIT tout comme lors du dernier centenaire est appelée à poursuivre,
« avec une inlassable énergie, son mandat constitutionnel au service de la justice sociale en
renforçant son approche de l’avenir du travail centrée sur l’humain, qui place les droits des
travailleurs, ainsi que les besoins, les aspirations et les droits de toutes les personnes, y
compris les enfants, les jeunes, femmes et les personnes en situation d’handicape  au cœur
des politiques économiques, sociales et environnementales ». La 14
e

Réunion régionale africaine va définir une vision et un programme régionaux à même de guider
cette action. 

  

Les efforts se poursuivent et la présente initiative de formation des jeunes en entrepreneuriat
est particulièrement marquée par la forte collaboration entre l’OIT et l’OIF qui ont une vision
commune de développement de l’emploi et de l’entrepreneuriat des jeunes, notamment dans
l’économie bleue et l’économie verte au niveau des pays couverts. Je voudrais ainsi adresser
mes remerciements à Son Excellence Monsieur l’Ambassadeur et Directeur de l’OIF pour
l’Océan Indien pour son engagement et à toute son équipe pour la contribution active à
l’organisation de cette formation.

  

Environ 50 jeunes sont actuellement réunis pour pouvoir bénéficier de cette formation qui vise à
faciliter leur accès aux opportunités d’emplois par le renforcement de leurs capacités
entrepreneuriales. Plus spécifiquement, il s’agit d’améliorer leurs connaissances en économie
bleue et en entrepreneuriat selon l’approche GERME de l’OIT, de développer une idée concrète
d’entreprise, de renforcer leurs capacités en montage de plan d’affaires et en gestion de projets
à travers les modules Trouvez votre Idée d’Entreprises (TRIE) et Créez votre Entreprise
(CREE). 

  

En effet, pour nous, l’entrepreneuriat des jeunes joue un rôle capital pour la création d’emplois
et de valeur ajoutée pour la croissance durable. L’OIT offre des formations multidimensionnelles
pour le renforcement de capacités des jeunes et femmes qui comprend des modules en métiers
techniques, en entreprenariat, en droit de travail, en santé et sécurité au travail, en citoyenneté
et en leadership, en genre, et formalisation des activités. Le BIT est le leader reconnu
internationalement de l’approche Structurée – HIMO éducation, HIMO routes – HIMO urbain. Le
BIT dispose d’un programme phare appelé GERME – Gérez au Mieux Son Entreprise. 

  

GERME est l’un des plus grands programmes mondiaux de formation en gestion. Il aide les
entrepreneurs à lancer et développer leurs entreprises, dans le but de créer de meilleurs
emplois pour les femmes et les hommes. Il est utilisé dans plus de 100 pays dans le monde
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avec plus de 15 millions d’entrepreneurs formés ayant engendré plus de 9 millions d’entreprises
créées.

  

J’aimerais alors m’adresser à vous les jeunes : profitez de ce genre d’opportunités pour élargir
votre vision, vos connaissances, vos réseaux. L’entrepreneuriat constitue non seulement une
voie pour votre développement personnel et votre autonomie économique mais joue aussi un
rôle capital pour la création d’emplois et de valeur ajoutée pour la croissance durable de vos
pays.

  

  

L’OIT réitère sa disponibilité à soutenir les pays dans la mise en œuvre de l’Agenda 2030, de
l’Agenda 2063 pour l’Afrique, de la Déclaration du Centenaire, du Programme Pays pour le
Travail Décent pour Madagascar. Spécifiquement, j’aimerais souligner l’importance d’agir pour
un meilleur avenir du travail qui est fondamental pour un développement durable qui mette fin à
la pauvreté et ne laisse personne de côté. Pour ce faire, il est nécessaire d’investir dans les
ressources humaines par le biais d’une approche centrée sur l’humain. Ce qui signifie investir
dans des emplois et des compétences entre autres. Pour ce faire, l’économie bleue et
l’économie verte constituent une niche d’emplois car selon les statistiques, 1,2 Milliards
d’emplois seront créés dans ces domaines.

  

Avant de terminer, je lance un appel aux partenaires au développement d’unir les efforts pour
soutenir les actions pour les jeunes entrepreneurs. Je remercie le gouvernement Malgache et
particulièrement le Président de la République pour avoir mis en place le programme
FIHARIANA qui vient d’ailleurs de signer une convention avec l’OIT pour l’accompagnement
des bénéficiaires formés et ayant leur plan d’affaires. Je sollicite également d’autres
partenariats pour intensifier ces actions et je renouvelle l’engagement de l’OIT à collaborer pour
permettre à nos jeunes de jouir d’un meilleur avenir du travail. 

  

Je souhaite plein succès à cette formation et espère que vous, les jeunes, aurez amélioré vos
connaissances en économie bleue et en entrepreneuriat, aurez monté votre plan d’affaires,
serez mieux orientés sur les démarches à suivre à l’issue de la formation et serez suivis après
la formation.
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Je vous remercie de votre attention.
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